

## Solomon vorbește poporului

Text biblic : 1 Regi 8:14-21

Versetul de aur

*Și el a zis: "Binecuvântat să fie Domnul Dumnezeul lui Israel care a vorbit cu gura Lui tatălui meu, David, și care împlinește, prin puterea Lui, ce spusese" (1 Regi 8:15)*

Introducere

Dumnezeul credincios al Israelului l-a pus pe tronul lui Israel pe fiul lui David, Solomon (1 Regi 2:12). Atunci Dumnezeu i-a permis lui Solomon să termine proiectul pe care tatăl său i-l oferise pentru a construi o Casă Domnului (1 Cronici 22: 6–13). În lecția de săptămâna trecută (1 Regi 8: 1–13) au fost descrise scenele de deschidere ale ceremoniei de jertfe pentru Marele Templu pe care Solomon îl construisese în Ierusalim pentru Dumnezeul lui Israel. Lecția de astăzi continuă să prezinte acea ceremonie. O descriere paralelă poate fi găsită în 2 Cronici 6: 3–11.

Când i s-a cerut să aducă elogiul la înmormântarea tatălui său, un tânăr pe nume Alex Sheen a decis să-și onoreze tatăl, făcându-i comemorarea ca pentru unul care și-a păstrat întotdeauna cuvântul. Sheen a distribuit „cărți de promisiune” cu cuvintele „pentru că am spus, așa voi face” scrisă în colț. El a cerut oamenilor să scrie promisiuni pe cărți și apoi să înmâneze cărțile celor cărora le-au făcut promisiunile. Textul acestei săptămâni se concentrează asupra cuvintelor pe care Solomon le-a rostit la dedicarea templului. Aceste cuvinte au evidențiat promisiunile făcute și păstrate. Pentru că Dumnezeu a spus: „Cum am spus, așa voi face”.

Contextul lecției

### I.-Solomon binecuvintează adunarea (v 14-15)

#### A.-Binecuvântarea poporului (v 14)

Detaliile din versetele de față ne amintesc din nou de cele din timpul exilului, exemplu fiind norul care a umplut templul, statul în picioare în timpul rugăciunii, pe când regele stătea îngenunchiat în timp ce binecuvânta poporul, atât pentru a se ruga cât și pentru a arăta reverență, smerenie, înaintea lui Dumnezeu. Binecuvântarea poporului de către Solomon îl prezintă și ca un lider religios.

#### B.-Binecuvântat fie Domnul (v 15)

Solomon începe rugăciunea adresându-se lui Dumnezeu cu titlul Domnul, Dumnezeul lui Israel. Felul în care se adresează, sugerează multe despre Dumnezeu. În traduceri în engleză,

literele mici pentru Dumnezeu indică faptul că numele Yahweh este folosit aici. Acesta este numele pe care Dumnezeu l-a dezvăluit lui Moise, tradus „Eu sunt cine sunt” (Exodul 3:14). Cel puțin două atribute importante sunt sugerate în acest nume: că Dumnezeu este veșnic și că El este neschimbător.

## **II.-Promisiunea făcută (v 16--21)**

### **A. Promisiunea făcută lui David (v 16-18)**

Înainte de intrarea în țara promisă Moise a spus Israelitelilor că Domnul va alege un loc pentru Casa Sa. Dumnezeu când a izbăvit pe popor din robia egipteană nu a ales nici o cetate pentru zidirea Templului, ci a ales pe David ca conducător. Dorința lui David să construiască o Casă Domnului a fost împiedicată de Domnul, cu toate că El s-a bucurat de gândul acesta. Totuși Domnul Dumnezeu împlinește dorința lui David prin fiul său, Solomon.

### **B. Binecuvântările Domnului (v 19)**

Acest verset evidențiază un contrast important: după ce Dumnezeu va întemeia casa lui David, fiul lui David va construi templul pentru Dumnezeu. În ciuda intenției bune a lui David, Dumnezeu nu a dorit ca el să fie cel care va construi templul (2 Samuel 7: 5; compară 1 Regi 5: 1–4). Plăcerea lui Dumnezeu pentru dorința lui David de a construi templul Domnului se poate observa în faptul că Dumnezeu îi permite fiului său Solomon să-l construiască (2 Samuel 7:12, 13; 1 Regi 6). Deși poate că David și Solomon nu și-au dat seama la vremea respectivă, promisiunea Domnului pentru David va duce la îndeplinirea promisiunilor făcute patriarhilor. Domnul i-a spus lui Avraam că toți oameni vor fi binecuvântați prin descendenții lui David (Geneza 12: 3; 22: 15-18). Această promisiune este ținută prin faptul că Dumnezeu onorează binecuvântarea lui Iacov pentru Iuda la nașterea lui Isus din seminția lui David (Gen 49:8-12; Luca 1:54-55).

**C. Prin Solomon (v 20-21)** În timpurile vechi conducătorii construiau sau reparau temple pentru a fi proslăviți, Solomon nu a făcut aceasta pentru proslăvirea lui, Dumnezeu a făcut aceasta prin promisiunea făcută lui David. Arca reprezintă prezența Domnului în acel loc, precum și mărturisirea relațiilor lui Dumnezeu cu poporul Israel. Arca conține tablele legământului pe care l-a făcut Dumnezeu în deșert cu poporul Israel. Într-un mod similar noi suntem templele Duhului Sfânt, și de aceea trebuie să fim credincioși legământului cu Dumnezeu.

**Ce trebuie să memorăm:** Dacă Dumnezeu a promis, El își ține promisiunea.